
Utiliser les mesures de contenances 
 

 
 

 
a) Avant de calculer, il faut utiliser la même unité pour tous les ingrédients.  
Le plus simple est d’utiliser l’unité la plus petite, le millilitre. 
 
jus d’ananas : 1 L 20 cl = 120 cl = 1 200 ml 

sirop de grenadine :   200 ml 

jus de goyave :  9 dl = 900 ml 

jus de fruits de la passion : 70 cl = 700 ml 

eau pétillante :  20 dl = 2 000 ml 

 

1 200 ml + 200 ml + 900 ml + 700 ml + 2 000 ml = 5 000 ml = 5 L 

 
Ils peuvent préparer 5 L de boisson. 
 
b) 5 L = 500 cl  500 : 20 = 25 
 
Ils peuvent remplir 25 verres de 20 cl avec 5 L de cocktail. 
 
c) 100 x 20 cl = 2 000 cl = 20 L 
 

Pour cent personnes, il faut  20 L de cocktail. 
 

20 = 5 x 4 
 

Il faut multiplier par les quantités de chaque ingrédient. 
 
jus d’ananas : 1 L 20 cl  x 4 = 4 L 80 cl 

sirop de grenadine :   200 ml x 4 = 800 ml 

jus de goyave :  9 dl x 4 = 36 dl  

jus de fruits de la passion : 70 cl x 4 = 280 cl 

eau pétillante :  20 dl x 4 = 80 dl 

 

 Pour faire des calculs, il faut exprimer les contenances dans la même 
unité. 
 
 



On peut utiliser le tableau de conversion. 
 

 
 

Fais les exercices, dans l’ordre que tu veux, sur ton cahier. 

 
 
 

 


